湖南中行助浏阳烟花绽放文莱大典

加大力度助湘企出海 为湖南开放型经济发展提供多点支持

10月14日晚,斯里巴加湾市文莱河畔,文莱元 首苏丹即位五十周年焰火晚会璀璨绽放。伴随着-阵阵礼花升空的巨响,一幅由烟花组成的超千平方 米阿拉伯字母"50"腾空而起,在祝贺字幕中一个"中 国银行"LOGO十分醒目,二十分钟绚丽夺目的焰火 晚会让文莱市民欢呼雀跃,欣喜不已。

浏阳焰火为何能走出国门, 闪耀文莱元首即位 五十周年盛典?记者获悉,在这背后,离不开中国银 行的牵线搭桥。

■通讯员 鲁典睿 记者 潘海涛

"牵线搭桥",浏阳中行助花炮企业走出国门

10月5日是文莱元首苏 丹即位五十周年纪念日,中 国银行(香港)有限公司文莱 分行(下文简称"中银香港文 莱分行")拟联合当地中资企 业用一场焰火晚会献礼文 莱,以提升中资企业在当地 的知名度与影响力。

获悉这一消息后,为帮 助浏阳中小企业"出海"国 际市场,中国银行浏阳支行 充分发挥其国际化平台优 势,立刻与政府以及相关企 业进行对接,并特邀中银香 港文莱分行行长王晓林来 浏阳进行项目考察,为中银 香港文莱分行与浏阳本地 企业之间架起合作的桥梁, 最终确定由浏阳梦想烟花 和银达利烟花承办此次焰

中国银行浏阳支行相关负 责人介绍,为落实浏阳市"在 区域谋发展、在全国争地位、 在全球引资源"发展战略,方 案一经确定,该行便成立专门 团队配合中银香港文莱分行 做好相关事宜,无论是烟花材 料出口、燃放人员签证还是档 期安排、当地仓储及安保部门 工作协商,每一个环节和细节 都充分准备,最终确保了焰火 晚会的成功举办。

中国银行浏阳支行这一举 动不仅获得客户企业的高度认 可,也赢得了地方政府部门的 点赞。浏阳市鞭炮烟花管理局 相关负责人充分肯定了中国银 行为浏阳花炮和浏阳企业"走 出去"所作的贡献,并希望该行 发挥好独有的全球化优势,助 力浏阳经济社会发展。



浏阳烟花在湖南中行的帮助下,走出国门绽放文莱大典。

-带一路",湖南中行加大力度助湘企出海

助力浏阳烟花绽放文莱大 典,仅是中国银行湖南省分行助 力湘企走出去的一个缩影。从 1915年在长沙市太平门设立分 号,湖南中行始终是湖南经济社 会发展的有力助推器。

作为我国国际化程度最高的 银行,中国银行深耕海外百年,在 全球市场根深叶茂。近年来,湖南 中行抓住机遇、勇担责任,不断创 新产品、优化服务,为湖南开放型 经济发展提供多点支持。

2014年至今,湖南中行共为 澳优乳业、山河智能、中联重科、 三一重工、晟通科技、中车时代新 材和时代电气、湖南电广传媒、水 电八局等一批企业提供海外低成 本融资资金474亿元,涉及装备制 造、轨道交通、基础设施、能源、文 化创意等多个领域。

此外,针对新兴市场货币受 到较大贬值压力,"走出去"企业面 临较大收汇风险的情况,湖南中 行为客户量身定制新兴市场货币

保值方案以规避风险,2016年至 今,该项业务交易量9.34亿美元,为 客户节省7000万人民币汇兑成本。

值得一提的是,利用强大的 国际清算网络,湖南中行为企业 提供国际贸易结算等服务,国际 贸易结算业务市场份额、跨境人 民币业务市场份额、结售汇业务 市场份额均超过40%。为三一、中 联、华菱、晟通等重点企业累计办 理资金池业务量220亿元,大量削 减了企业的结算成本。

全省湘绣技能大赛开赛,前10名将授予"湖南省五一劳动奖章"

75名刺绣高手展示巧手妙心

本报10月16日讯 今天,长 沙市沙坪小镇绣工云集,她们以 针为笔,以线为墨,于白布之上画 花鸟、走龙虎,一场紧张刺绣巅峰 较量战鼓擂响,来自全省14个市 州和省直的75名刺绣高手齐聚于 此,参加湘绣技能竞赛决赛。据悉, 这也是湖南省"湘字号"(即"五湘", 湘茶、湘绣、湘瓷、湘酒、湘竹)传统 技艺工匠竞赛的第四场比赛。此次 湘绣技能大赛决赛,由省总工会、省 人社厅等部门联合中共长沙市委、 长沙市人民政府主办。

不仅是湘绣技艺传承的盛会

湘绣是以长沙为中心的带有 鲜明湘楚文化特色、湖南境内各 民族刺绣艺术的总称。其中持续 年代最长久、参与人数最多、欣赏 者最广泛、文化积淀最厚重、情感 因素最深沉的主要有以长沙地区 为中心的刺绣;湘西和湘西南地 区的苗族刺绣;湖南新晃、通道一 带的侗族刺绣;湘南地区的瑶族 刺绣等少数民族刺绣和挑花、十 字绣等其他花样刺绣。而此次的 参赛选手都是经全省各个市州前 期湘绣预赛选拔出来的,因此,此 次大赛不仅是湘绣技艺传承的盛 会,更是湘绣大师们交流技能、大 展身手的好舞台。

据了解,此次竞赛内容分为刺



10月16日上午,选手们在参加湘绣现场制作技能考核。记者 田超 摄

绣丁艺理论知识考试和刺绣现场制 作技能考核两个部分。总成绩按100 分计,前者占10%,后者占90%。

将选出"湘绣工艺大师"

其中,现场制作技能考核分 二类,一类为以长沙地区为中心 的刺绣(A类),组委会给定主题 (花鸟、走兽、山水三种颗材,每种 题材有多幅不同图案),选手根据 报名时确定的参赛类别, 在给定 题材中抽取1幅图案, 在尺寸为 30cm×35cm的缎料上完成作品 制作:一类为少数民族刺绣和挑 花、十字绣等其他花样刺绣(B 类), 选手自备材料, 自带工具, 依 据组委会指定主题设计制作1件 (套)作品。参赛选手可自行选择 其中一类参加竞赛,并在三天时 间内现场独立完成竞赛作品。

据悉,本次竞赛将持续到10 月19日。获得决赛第一名的选手 经大赛组委会评定并公示无异议 后,将由省人社厅、省总工会授予 "湘绣工艺大师", 奖金5万元,由 省总工会授予"湖南省五一劳动 奖章";第二名至第十名,由省总 工会授予"湖南省五一劳动奖章" "湘绣优秀工匠",奖金各1万元。

■记者 王智芳 通讯员 赵更桥 实习生 吴乐洋 梅国飞

行业资讯

我国发布十大核科技进展 华龙一号"首堆进展居首

中国核学会16日发布 2015年-2017年中国十大 核科技进展, 其中我国三代 压水堆核电"华龙一号"全球 首堆示范工程穹顶吊装完成 居干首位.

这是记者16日在山东省 威海市开幕的中国核学会 2017年学术年会获得的消息。

据介绍,"华龙一号"是中 国核工业集团公司和中国广 核集团有限公司在我国30余 年核电科研、设计、制造、建设

和运行经验的基础上,研发的具 有完全自主知识产权的三代百 万千瓦级压水堆核电技术。

十大核科技讲展经中国核 学会学术委员会推荐评议和投 票表决,按得票多少排列。紧跟 "华龙一号"首堆进展后面的 有: 全球首条高温气冷堆燃料 元件生产线投料生产、北京正 负电子对撞机重大改造工程 (BEPCII)建成、大亚湾实验测 得最精确的反应堆中微子能谱 ■据新华社

长沙非公经济总量占比超六成

本报10月16日讯 近年 来,长沙市非公有制经济呈 现总量稳步扩大、结构持续 优化、企业集群发展、发展后 劲增强、社会贡献日益凸显 的良好发展态势。记者今天 从长沙市统计局获悉,当前, 长沙市非公经济已经形成 "56789"格局,即:纳税占全 市51.9%,经济总量占全市达 64.7%,固定资产投资占全市 72.7%,新增就业岗位占全市 80.6%,企业数量占全市 91.3%,在该市经济社会发展 中具有举足轻重的地位。

据工商部门统计,2016年 全市新设立非公有制市场主体 140231户,同比增长21.7%,小 微企业新增4万户,小微企业新 增就业人数13.02万人。主体规 模的持续扩大,为全市非公经 济持续、快速发展提供了强有 力的保证。

非公有制经济的逐步壮 一方面提供了大量的就业 岗位,为缓解就业压力、维护社 会稳定作出了重要贡献;另一 方面稳定增长的税源为长沙经 济社会建设提供了坚强的财力 ■记者 李成辉